[2 puntos] Dada la siguiente funciéon definida por trozos,

k>2<+1 si x<-2
X -1

f(x)=42x+3 si —2<x<4
-5 si x>4
-X+4

a) Hallar el valor de k para que f seacontinuaen el punto X=-2.

b) Estudiar la continuidad de f enel punto X=4. Caso de no ser continua, decir el tipo de discontinuidad.

[2 puntos] Calcular los siguientes limites:

: ( X 8 j
a) lim| ——-—;
x->2\ X+2 X" -4

b) lim X(M—x)

X—>+00

3x*—3x—6
Dada la funcién f (X) = —————, se pide:
X°—Xx—6

a) [1,5 puntos] Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.
b) [0,5 puntos] Puntos de corte con los ejes.
c) [1 punto] Representacion grafica aproximada. Representa también las asintotas con trazo discontinuo.

[1 punto] Hallar la recta tangente a la grafica de la funcion del ejercicio anterior en el punto X =—3.

[3 puntos] Calcular la derivada de las siguientes funciones. Simplificar y racionalizar el resultado.

2 y=(~1c)

b) y= Zi(/;l—\/?

Nota. Cada apartado se calificard del siguiente modo: 0,5 puntos el célculo de la derivada (primer paso); 1 punto
la simplificacion y racionalizacion del resultado. Si el calculo de la derivada es incorrecto se calificard con 0 puntos.
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Soluciones

1. [2 puntos] Dada la siguiente funcién definida por trozos,

kx+1

> si x<-2
X -1

f(x)=42x+3 si —2<x<4
35 si x>4
-X+4

a) Hallar el valor de k para que f seacontinuaen el punto X=-2.

Paraque f seacontinuaen X =-2 se debe verificar que lim f (x)= f (-2)

X—>—2

Por unlado lim f(X)= lim kX+1: _2k+1= f(—2) . Porotro lado lim f(X): lim (2X+3)=—1

X—>—2" x>-2" X2 =1 3 - x—>-2"

KAl k41— 3= k=4 k=2

Por tanto

b) Estudiar la continuidad de f en el punto X=4. Caso de no ser continua, decir el tipo de discontinuidad.

lim f (x)=lim(2x+3)=11

X—4" X—4"

_ . 3x_5 [7 = lim f (X) #* Iir‘q f (X) Esto quiere decir que no existe el limite
lim f (x)=lim == |=—w x4 x4

x—4* x4t —X+4 0

cuando X tiendea 4, conloque f noescontinuaen X =4: hay una discontinuidad de salto infinito.
2. [2 puntos] Calcular los siguientes limites:

_2)_ 2 9y
a) |im[i_ 8 ]:[INDEToo—oo]:Iimwzlimﬂ={lNDET9}=
X+2 X°—4 2 (x+2)(x=2) »2(x+2)(x-2) 0

:||mw:“mx;4:__6:§
>2(x+2)(x—2) »>2x-2 -4 2

(T )V

x(x2+1—x2)

b) lim x(\/x2+1—x)= INDET o0 —o0]= lim —lim
X—>+0o0 [ ] X—>+00 X2 +1+X X—>-+00 [XZ +1+X
. X 1 1
= lim = ==
X~>+oo\/x2+1+x 1+1 2
2 J— J—
3. Dada lafuncién f (X) :%, se pide:

a) [1,5 puntos] Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

Es facil comprobar que Dom f :R—{—Z,S}.Estudiemos pues los limites en los puntos X=-2 y X=3:
3x2—3x—6_[12}_ +o0  si X—>—2__“m3x2—3x—6_{10}_ —0 si X—>3
L0 |0 si x—>-2" =8 X¥*-x-6 | 0]

De lo anterior se deduce que X =—2 y X =3 son asintotas verticales.

, o . 3x*—3x—-6 ,. 3x*-3x-6
Estudiemos los limites en +00 y en —0: liM ———= liM ————+
x40 X°—X—06 x>—0 X°—X—6

asintota horizontal. La funcidn, al tener una asintota horizontal, no puede tener asintotas oblicuas.

)!Lrg 2 _ -6 H +
X°—X 40 SI X—3

=3. Entonces Y =3 es una

b) [0,5 puntos] Puntos de corte con los ejes.
3x* —3x—6
X*—Xx—6

X =-1

. Entonces los corte con el eje X son (—1,0) y (2,0).

:O:3x2—3x—6:03{

X,

Si Xx=0 tenemos que Yy =1. Por tanto, el punto de corte conel eje Y es (0,1) .
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4.

¢) [1 punto] Representacidn grafica aproximada. Representa también las asintotas con trazo discontinuo.
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[1 punto] Hallar la recta tangente a la gréfica de la funcién del ejercicio anterior en el punto X =—3.

2749-6 30

La recta tangente es y— f (—3) =f '(—3)(X+3). Se tiene que f (—3) = 9+3-6 —€:5. Hallemos ahora
6x—3)(x*—x—-6)—(3x*-3x—-6)(2x-1
la derivadade f: f '(X):( )( ) ( > )( ) =
(xz—x—6)
_6X°—6X* —36X—3x° +3x+18-6x° +3x° +6X° —3x+12x—6  —24x+12
(xz—x—6)2 (xz—x—G)2
Entonces f '(—3) :lez :%:Z . Por tanto, la recta tangente en X=-3 es y—5:Z(X+3).
(9+3—6) 36 3

[3 puntos] Calcular la derivada de las siguientes funciones. Simplificar y racionalizar el resultado.

R A e g )

:3x(1—x2) 1—x? e i

1—x?
1 2x-1 4dx—2x+1
2% —(2x-1)—— 2x -2 = AR
b) y:2x—l_\/;.y,= ( )2& 1 2x 1 _ 2dx 1 _
JIx ' X 24x

(Vx) 2k« 2/x

C2x+1 1 2x+1-x x+1  (x+1)3x

Toxdx 29x . 2xdx | 2xdx | 2%
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